



Профсоюз – это инструмент, с помощью которого ты можешь изменить свою жизнь к лучшему

ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЕСТНИК

Общественная организация
«Самарский областной профессиональный союз
работников социальной защиты населения»

№9 (144) сентябрь 2024 г.

* * *

ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР СДЕЛАН!

13 сентября 2024 года Вячеслав Андреевич Федорищев вступил в должность Губернатора Самарской области.

Присягу на верность делу служения народу и интересам Самарской области он принес на торжественной церемонии инаугурации.

На выборах Губернатора, а они проходили 6, 7 и 8 сентября 2024 года, Вячеслав Андреевич получил колоссальную поддержку избирателей, свои голоса в пользу действующего главы региона отдали более миллиона человек. Это говорит о том, что твердая позиция избранного Губернатора, его стиль управления и подход к работе близки и понятны людям.



В своем обращении к жителям региона Вячеслав Андреевич подчеркнул:

«Наш регион занимает лидирующие строчки по многим направлениям, но в то же время есть множество задач, которые необходимо решать здесь и сейчас.

Мы вместе сформировали курс, в котором указаны шаги по развитию региона на ближайшие пять лет. Именно его поддержали жители Самарской области на выборах.

Благодарю всех, кто пришел на избирательные участки и проголосовал. У нас масштабные задачи и общая цель – благополучие каждого в нашем общем доме. Оказанное доверие – это огромная ответственность и честь. Не подведу!»

Работники социальной службы дружно, семьями, целыми коллективами приходили на избирательные участки в дни голосования, чтобы определить дальнейший путь развития нашего региона.

Деля свой выбор, наши коллеги выражали уверенность, что доверие, оказанное Вячеславу Андреевичу жителями региона, будет оправдано и воплотится в конкретные результаты по улучшению качества жизни нашей губернии.



* * *

ОБСУЖДЕНЫ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ



18 сентября 2024 года состоялось заседание XX Президиума Обкома профсоюза работников социальной защиты населения под председательством Лидии Николаевны Катиной.

На Президиуме рассматривался вопрос об исполнении раздела «Условия и охрана труда» Соглашения между министерством социально-демографической и семейной политики Самарской области и ОО «СОПРСЗН» на 2022-2025 гг.

С докладом выступила консультант управления организационной деятельности Минсоцдемографии Самарской области **Савельева Наталья Владимировна**. На Президиуме была положительно отмечена работа министерства по организации методической помощи подведомственным учреждениям по вопросам организации безопасных условий и охраны труда, проведения специальной оценки условий труда, проведения государственной экспертизы материалов по ее итогам, алгоритма действий при несчастном случае на производстве и другим вопросам охраны труда. Также положительно отмечена работа профсоюзных организаций, уполномоченных по охране труда по контролю за соблюдением безопасных условий труда.



Председатель ППО ГБУ СО «Приволжский дом-интернат, предназначенный для граждан, имеющих психические расстройства» Кельяева Мария Вячеславовна поделилась опытом организационной работы в ППО, охватив в своем выступлении все направления профсоюзной деятельности.

В составе ППО ГБУ СО «Приволжский дом-интернат, предназначенный для граждан, имеющих психические расстройства» (далее – «Приволжский дом-интернат») работает 325 человек. 100% охват работников учреждения профсоюзным членством – результат целенаправленной работы по организационному укреплению первичной профсоюзной организации, усилению работы по мотивации профсоюзного членства, выработке новых форм и механизмов вовлечения сотрудников учреждения в активную общественную жизнь.

Для повышения эффективности своей деятельности и максимального вовлечения членов профсоюза в активную профсоюзную работу в профкоме созданы 6 постоянных комиссий, каждая из которых работает по своему отдельному плану.

Комиссия по социально-экономическим и правовым вопросам осуществляет контроль за исполнением коллективного договора, своевременно вносит в него необходимые изменения.

Работа комиссии по охране труда строится на принципах социального партнерства, осуществляется участие в проверке условий труда, соблюдения техники безопасности, ежегодно проводится медицинский осмотр сотрудников, проведена 100% специальная оценка условий труда на рабочих местах.

Одним из важных направлений работы комиссии по культурно-массовой и спортивно – оздоровительной работе профкома является профилактика профессионального выгорания сотрудников. Работа по сплочению членов профсоюза, формированию благоприятного морально-психологического климата в коллективе ведется посредством проведения культурно-массовых, военно-патриотических и спортивных мероприятий.

Комиссия по работе с молодежью участвует в организации оздоровления и досуга молодых сотрудников.

В учреждении уделяют внимание и ветеранам социальной службы, их привлекают к активному участию в общественной жизни учреждения, проводимые для них мероприятия направлены

на активное и здоровое долголетие. Данную работу курирует комиссия по практике активного долголетия.

Широко проводится информационная работа с использованием современных технологий.

С первых дней начала специальной военной операции первичная профсоюзная организация участвует в формировании и сборе гуманитарной помощи. На базе «Приволжский дом-интернат» работает пункт сбора гуманитарной помощи для участников СВО. Всего за это время коллектив сотрудников и добровольцев Приволжского дома – интерната отправил в зону СВО более 2 тонн гуманитарной помощи.

Коллективом данного учреждения через Областной профсоюз работников социальной защиты населения передано гуманитарной помощи на сумму более 210 тысяч рублей. За такой существенный вклад в общее дело от Областного Профсоюза трудовому коллективу вручен «Сертификат признательности».

На заседании Президиума Областного Профсоюза была заслушана информация **Журавлевой Ирины Леонтьевны, заведующей отделением социального обслуживания на дому АНО ЦСОН «Сызранский», отделение г.о. Октябрьск**, которая рассказала о работе территориального отделения Ассоциации ветеранов социальной службы Самарской области.

В настоящее время Ассоциация насчитывает 37 человек, из них 28 находятся на заслуженном отдыхе, 9 - продолжают работать, причём стаж их работы в социальной сфере варьируется от 15 до 32 лет.

Ветераны социальной службы, имея богатый жизненный опыт и опыт профессиональной деятельности, охотно делятся своими знаниями с молодёжью. В организации стало хорошей традицией проведение мероприятия «Посвящение в профессию».

Среди ветеранов много тех, кто занимается общественной работой, являясь членами территориальных общественных советов, членами участковых избирательных комиссий. Они ведут активную работу на благо жителей родного города, помогают благоустроить дворовые территории.

В настоящее время, когда помощь нужна участникам СВО и членам их семей, они вяжут тёплые вещи (носки, варежки, шарфы), изготавливают блиндажные свечи, плетут маскировочные сети, участвуют в сборе гуманитарной помощи.

Ко Дню социального работника и Дню пожилого человека ветераны традиционно получают поздравления и подарки от коллектива. В этом участвуют все сотрудники, особенно Молодёжный совет.

В организации большое внимание уделяется сохранению физического здоровья сотрудников. В рамках корпоративной программы «Стиль жизни» проводятся спортивные мероприятия, такие как «Олимпиада третьего возраста», «Спорт любить – здоровым быть», «В здоровом теле – здоровый дух», к участию в которых привлекаются и ветераны.

Члены Президиума отметили высокий уровень организационной работы территориального отделения Ассоциации ветеранов социальной службы Самарской области г.о. Октябрьск по вопросам поддержки активного образа жизни ветеранов социальной службы, привлечения их к участию во всех городских социально значимых событиях, оказания внимания и заботы о старшем поколении.

Кроме того, на заседании Президиума был рассмотрен вопрос **о ходе проведения отчетно-выборной кампании в первичных профсоюзных организациях.**

В настоящее время в системе социальной защиты населения действуют 234 первичные профсоюзные организации. И каждая из них, включая ППО Министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области, должна провести профсоюзные отчеты и выборы. Исключение составляют только те организации, где прошли выборные собрания в 2023 году. Это 42 организации.

По состоянию на 18 сентября 2024 года отчеты и выборы прошли в 190 первичных профорганизациях. Таким образом, собрания прошли у 81% ППО.

Во всех первичных профорганизациях, где проведены собрания, общими собраниями трудовых коллективов работа профкомов признана удовлетворительной.



В ходе отчетно-выборной кампании произошло обновление профсоюзных органов. В 104 первичных профсоюзных организациях председатели избраны впервые, что составляет 44 %.

Особое внимание на собраниях уделено выборам делегатов на V отчетно-выборную Конференцию ОО «СОПРСЗН».

Постановлением Пленума установлена для первичных профсоюзных организаций норма представительства для избрания делегатов на V отчетно-выборную Конференцию ОО «СОПРСЗН» – 1 делегат от одного учреждения, организации социальной защиты и социального обслуживания населения.

В соответствии с этим все ППО, в которых прошли отчетно-выборные собрания, должны избрать одного делегата от учреждения для участия в V отчетно-выборной конференции ОО «СОПРСЗН» из числа наиболее активных членов профсоюза – уполномоченных представителей профсоюза, председателей ППО, членов профкомов.

Отчетно-выборная кампания продолжается до 1 ноября 2024 года, и заключительные итоги будут рассмотрены на заседании Президиума Обкома профсоюза в декабре 2024 года.

* * *

ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД!



7 октября ежегодно отмечается Всемирный день действий «За достойный труд!» в защиту законных прав и интересов трудящихся.

В связи с тем, что 2024 год объявлен Президентом Российской Федерации Годом семьи, Федерация независимых профсоюзов России с 30 сентября по 11 октября 2024 года проводит Всероссийскую акцию профсоюзов «За достойный труд!» под девизом – «Достойный труд – основа благополучия семьи!»

В рамках проведения акции в первичных профсоюзных организациях запланированы:

- профсоюзные собрания, заседания профкомов, собрания профсоюзного актива, на которых будут рассмотрены актуальные вопросы о мерах поддержки семей, программах поддержки семей, реализуемых на территории Российской Федерации;
- экскурсии детей на работу родителей, в рамках которой дети смогут увидеть, где и как работают их родители, понять значимость их труда;
- чествование многодетных семей;
- конкурсы детских рисунков.

Областным Профсоюзам в рамках акции запланировано проведение фотоконкурса «Наша большая профсоюзная семья» и викторины в социальной сети ВКонтакте «Профсоюзы за семью».

Также Областной Профсоюз принимает участие во всех мероприятиях, которые в рамках акции проводятся Федерацией профсоюзов Самарской области: в тематической КВИЗ-игре «За достойный труд!», конкурсе детских рисунков, автопробеге, организованном Молодёжным советом ФПСО.

В этом году тема Всемирного дня действий «За достойный труд!» особенно близка для нашего Профсоюза соцзащиты, ведь поддержка семьи и семейных ценностей находится в фокусе нашего внимания.

* * *

КАЛЕНДАРЬ ПАМЯТНЫХ ДАТ. ОКТЯБРЬ 2024 ГОДА

- 1 октября** – Международный день пожилых людей
- 2 октября** – Международный день социального педагога
- 10 октября** – Всемирный день психического здоровья
- 15 октября** – Международный день белой тростки
- 17 октября** – Международный день борьбы за ликвидацию нищеты
- 31 октября** – День сурдопереводчика

